






Mnożenie w postaci trygonometrycznej

Jeżeli z ,w 2 C oraz

z = |z |(cos↵+ i sin↵), w = |w |(cos� + i sin�),

to
zw = |z ||w |(cos(↵+ �) + i sin(↵+ �)).









Wzór de Moivre’a

Jeżeli z 2 C i
z = |z |(cos↵+ i sin↵)

oraz n 2 N, to
zn = |z |n(cos(n↵) + i sin(n↵)).





Postać wykładnicza

Jeżeli z 2 C i
z = |z |(cos↵+ i sin↵),

to zapis
z = |z |ei↵

nazywamy postacią wykładniczą liczby z .





Pierwiastek zespolony

Jeżeli z 2 C i n 2 N to

n
p
z = {w 2 C : wn = z}.



Pierwiastek zespolony

Jeżeli z 2 C, z 6= 0, to n
p
z ma dokładnie n różnych elementów. Dla

z = |z |(cos↵+ i sin↵)

mamy
n
p
z = {z0, z1, . . . , zn�1},

gdzie

zk = n
p

|z |
✓
cos

↵+ 2k⇡
n

+ i sin
↵+ 2k⇡

n

◆

dla k = 0, 1, . . . , n � 1.





Zasadnicze twierdzenie algebry

Każdy wielomian stopnia > 1 ma pierwiastek zespolony.



Zasadnicze twierdzenie algebry

Każdy wielomian p stopnia > 1 ma dokładnie n pierwiastków
zespolonych z1, z2, . . . , zn i

p(z) = an(z � z1)(z � z2) . . . (z � zn).


